

Előfizetési árak:

Egész évre . 20 kor. — fill.
Félévre . . 10 > — >
Negyedévre . 5 > — >
Egy óra . . 1 > 70 >
Egyes szám ára 8 fillér.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. ítélőtábla épületével
szemben,
hová az előfizetések és a
lap szétküldésére vonatkozó
fölszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1.
a kir. tábla átellenében,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot vissza nemadunk.

Hirdetéseket

a kiadóhivatal veszi föl

A kik nem kíváncsiak.

Pécs, 1900. január 3.

A külügyminiszter tavalyi expozéjában nagyszerű gyarmatpolitika képét rajzolta meg, a melynek főadata leend a birodalom külkereskedelme számára tengeren túli piacokat teremteni s a minek megvalósítására a haditengerészet nagy méretekben való fejlesztése szükséges. Mert az osztrák ipar olyan furcsa istenteremténye, hogy annak csak Krupp-ágyukkal lehet piacokat teremteni, Magyarországot kivéve, mert ezt Paskievitz orosz seregei biztosították az osztrákok számára gyarmati piacul.

Bármilyen jámbor egy intézmény legyen is a delegáció, ott mégis visszatehetszést szült ez a nyíltan bevallott kalandos terv, mert hát az csak világos dolog, hogy ha a birodalom gyarmatok szerzésére gondol, azt csakis az osztrák ipar érdekében teheti, lévén a magyar ipar olyan kezdetleges állapotban, a melyből nagyot kell fejlődnie, hogy csak a saját belföldi piacának meghódítására is gondolhasson.

Zúgolódtak is a jó delegátusok, de azért mégis megszavaztak a tengerészet számára flotta-szaporulat címén 11 millió koronát. S Goluchovszky úr ezen vérszemét kapva, az idén újból hangsúlyozta, hogy a múlt évben kifejtett tengerentúli keres-

kedelmi politikájáról nem tett le, a hadügyminiszter pedig az ideai tengerészeti költségvetésbe két új hadihajó költségeinek első részletét állította be.

A tengerészeti költségvetésnek folytonos emelkedése és Goluchovszky gyarmatpolitikája között tehát okvetlenül szoros okozati kapcsolatnak kell lennie, a mi egyik-másik delegátus urat mégis csak nyugtalanított, ha nem is azért, mert talán a kért költségeket megtagadni akarná, hanem mert mégis csak érdekes lenne tudni, hogy a flotta-szaporításnak mi a tulajdonképeni célja s hol lesz annak a határa.

A kíváncsiskodók közt első helyre állt Rosenberg Gyula s fölpanaszolta a magyar delegáció tengerészeti albizottságának tegnapi ülésén, hogy a delegációt az iránt sem tájékoztatták, vajjon hadihajóra van-e még szükségünk, vagy pedig meghaladta-e már azt, hogy e keret teljesen kikerekítettessék. Kérnek tőlünk egy-két új hadihajót és nem tudjuk, hogy azok megszavazásával ki vannak-e merítve az igények? 1896-ban a tengerészeti bizottság 63 millió koronát szavazott meg ily célra, melyből 42,870.000 korona nem lett fölhasználva. Ezeknek a hajóknak fölszerelése és ágyukkal való ellátása 15 millió koronát emésztett föl, úgy hogy 78 millió korona kiadásra lehetünk elkészülve, a melyek legközelebb sorra kerülnek. És ha ezek a

hajók is föl lesznek* szerelve, teljes lesz-e tengerészeti haderőnk, vagy pedig készen kell-e lennünk új beszerzésre?

Ezek az aggodalmak arra indították a fölszólaló Rosenberg Gyulát, hogy kérdést intézzen a tengerészet vezetőségéhez, vajjon — csakis a megfelelő parti védelmet tartva szem előtt — lesz-e szükségünk a jövőben a már megszavazott új hadihajókon kívül más hajókra; mennyibe fognak ezek kerülni és a költségek milyen időszakokra volnának fölosztva?

Hozzájárult ehhez a fölszólaláshoz Thoroczkay Miklós gróf s a maga részéről is hangsúlyozta, hogy az expanzív kereskedelmi politika eszméje ellen a leghatározottabban kell állást foglalnunk s azért tudnunk kell, hogy a most kért új hadihajók és a külügyminiszter expozéja között van-e valamely összefüggés.

Nossza lett erre elszörnyülködés a delegátus urak között, a kiknek annyira jól esik nem zavarni a közös kormány cirkulusait s megszavazni mindent látatlanban, hogy tavaly megszavaztak 30 millió forint túlkidást a nélkül, hogy tudták volna, mire is kellett az a rengeteg összeg.

S ime most egyik kel föl a másik után a saját táborukból s tudakozódní merészkedik a közös kormány jövődöbeli tervei felől. Hát nem elég az, amit a külügyminiszter mondott? Minden jónevelésű

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Végzetes örökség

— A „Pécsi Figyelő“ eredeti tárcája. —

Irtá: Fuchs Adám.

(Folyt. és vége.)

Nagyon érdekes szervéleti jeleneteket képeznek az ugynevezett anyajegyek; ezek feltűnően és kézzel foghatólag a mellett bizonyítanak, hogy a lelki, tudniillik a képzeletek, érzületek és törekvések idomító befolyást gyakorolnak a testi szervezetre. Ennek beigazolására álljon itt a következő két példa.

1. Egy anya kis leánykájával — amint egy orvosi szaklapban olvastam — keskeny gyaloghídon átmenve vigyázatlanságból maga mögött hagyta tipegni a kis leánykát. Ez a kivájt taligakerékvágásban megbotlott és lezuhant a patak köves mélységébe. Eszméletlen és majdnem halálosan megsebesült állapotban vették ki a leánykát a mély árokból; két fejsebből patakzott a vér és létek attól, hogy a szegény néhány perc múlva kiadja lelkét. Azonban sikerült a vért elállítani és a leány életét megmenteni. Az előhívott orvos a kutaszszal megvizsgálta a sebeket és a kisebb, de mélyebb sebet, mely a hajválaszték közelében a hajakkal volt betakarva, életveszélyesnek mondotta; ellenben a homlokon levő nagy, tátongó sebet,

mely nagyon rossz természetűnek látszott, ezt ő életveszélyesnek nem találta és úgy nyilatkozott, hogy ez veszélyes következményekkel nem is jár. Az aggódó szülők most már a nagy sebtől, mitől eleinte leginkább félték, mitsem tartottak; ellenben a hajtakarta kis seb lett most nagy aggodalmuknak tárgyává. A leányka lassankint fölépült és a sebek beheggedtek. Ezen esemény után két évvel később az asszony ismét a terhesség állapotába jutott, anyává lett és az újszülött gyermeke anyajegyként magán hordozta ama kis sebhelynek (forradásnak) képmását.

Tehát nem a homlokon levő nagy sebhely (forradás), mely ama szerencsétlen esemény után még igen sok éven át mindenkinek szembe tűnt, hanem a hajtakarta kis sebhely, ez jelent meg mint anyajegy!! Miért? Felelet: Mivel az életveszélyes kis seb lázas élénkséggel megmaradt az anya emlékezetében és képzeletében, azzal gondolataiban sokszor foglaltoskodott; ellenben az orvosi kijelentés folytán nem veszélyesnek tartott nagy seb csak halványan képekben, homályosan maradt meg és így ritkábban jutott az emlékezetbe vissza. Csak a lelkileg erősen felizgatott pont vésődött mélyen be és hagyott oly erős nyomot az anyai szervezettel összenőtt magzatsírában, hogy ezen nyomok mint anyajegy jöhettek szembevetően napvilágra.

2. Egy teherben járt asszony látott a bádéní fordőben egy utálatos, természetellenes

összehuzódott, benuit, csunya nyomorék kezű embert. Ettől nagyon irtózott az asszony és az iszonyt gerjesztő látvány emlékezetében maradó, eltörölhetetlen élenk benyomást tett; ez utálatos látvány majdnem szakadatlanul megjelent mint képzelet az emlékezetében. Anyává lőn és egy kis leánykának adott életet, akinek hasonló benuit keze volt, mint ama látott embernek.

Ezek a tények szemmel láthatósággal a mellett bizonyítanak, hogy a megáldott állapotban levő asszony lelki képződményei a magzat szervéleti sphaarájában is nyerneket jellegesen (tipikus) kifejezést. Az érzékeinkkel észrevehető anyajegyek csak a távol eső, az izomállag rugékonysága által igen mérsékeltlen jegőcsített vég hullámait tekintendők ama hullámszásnak, a melyek lelki felizgatás következtében az egész szervéleti sphaaran keresztül zajlanak; a legerősebb hullámverés az agyvelőben van.

Mivel a magzatnak ideg-és agyvelő-állaga közelebb áll az anya lelki befolyásaihoz, mint a fejlődésben levő többi szervezete, azért azon állag közvetlenül, legelőbb és legerősebben befolyásoltatik. És mivel minden szervéleti tény lelki jelentőséggel bír; mivel továbbá a magzatsíra és méhmagzat-szervezetnek physiologiai tényei az anya psychikai képződményeinek típusát képezik, azon képződmények s alakitmányoknak tudniillik, a melyek a terhessége ideje alatt alakot öltének, képződnek,

delegátus megelégszik azzal s nem kutat azok után, a miket elhallgatni a nagyhatalmi állás őrei jónak láttak.

Rá is olvasta Dániel Ernő báró ezeket a tanításokat Rosenbergre, mert szerinte sem közjogilag, sem politikailag nem volna helyes, ha a delegáció meglebben-tené a jövő fátját. Ő sem helyesli a költségvetés megokolását, sem a külügyminiszternek a maga szempontjából történt fejtegetését, de azért minden további kérdészködés nélkül megszavazza a kért költségeket, mert meg van győződve, hogy a kormány e kereteket túllépni nem fogja. (Lásd a tavalyi 30 milliós túlkidrást!)

És az albizottság az ősi tradíciókhoz képest le is szavazta Rosenberg indítványát, mert ők nem kíváncsiak arra, hogy mi fog következni, elég ha kielégítik a most támasztott igényeket, az ezután következőkön törjék a fejüket azok, akik azoknak megszavazására lesznek hivatva.

Persze a kíváncsiság eme teljes hiányának van mélyebb oka is, mert ha elfogadják Rosenberg indítványát, ezzel sarokba szorították volna a közös kormányt, hogy szint valljon arra nézve, vajjon respektálja-e a magyar delegációban uralkodó egyhangú véleményt, mely a kalandos gyarmatpolitikát elítéli, vagy ennek ellenére halad-e a maga útján, ügyet sem vetve az alkotmányos ellenőrző testület kárhóztató ítéletére.

És az ekként kikényszerített szint vallás nem is annyira a közös kormányt, mint inkább a delegátus urakat feszélyezte volna. Mert a közös kormány soha sem volt olyan szégyenlős, hogy a delegáció határozataival nyíltan is ellentétbe helyezkedni ne merészkedett volna. Ha tetszett neki, hát megfelelt azoknak, ha nem, hát egyszerűen bejelentette, hogy azokat nem teljesítheti.

De a delegátus urak sokkal jobban

ugy okvetlenül következik abból: hogy az áldott állapotban levő asszonynak minden pszichikai képződménye ama gyermekre nézve praedetermináló, eleve elrendelő, akit ő szíve alatt hordoz és ugyanazok mutatkoznak a gyermek későbbi életkorában, a szabad fejlődés idejében, mint visszavetődések (Reflexek.)

Bár milyen gyöngék is legyenek a megpendülések a magzati élet regiojában, azok későbbben mégis visszhangra találnak; a fejlődésben levő gyermek agyvelőjének gyöngé alakata érezni és felvenni fogja azokat és azok szerint fog képződni. Ezen igazságról tudomása lehetett d' Albert Henrik navarrai királynak, IV. Henrik nagyatyjának és talán ennek a körülménynek tudható be az, hogy IV. Henrik oly jószívű, kegyes, vidám kedélyű emberré lett. E jó fejedelem anyjának, Johannának még szülés közben is énekelnie kellett és nem volt szabad sirnia; az apja megparancsolá ezt neki és ő engedelmeskedve énekelé: »Notre Dame du bout du pont ai dez moi a cette heure« és megszülte IV. Henriket, Franciaországnak legvidámabb királyát.

Az áldott állapotban levő asszonyt tenyéren kellene hordozni és csak angyalok legyenek folyton annak szolgálatára. A rómaiaknál a katonaság fegyverbe lépett és tisztelgett az áldott állapotban levő polgári asszony előtt. Magyarországnak asszonyok tisztelnek és szolgálnak nekik. Ha van szegény foltja a magyar népnek, ugy ez az. Az érület és akarat, az erény és bűn — a teherbe esett asszonynak minden lelki momentumai átöröklődnek a magzatra, melyet szíve alatt

lavirozhatnak, ha teljes homály fűdi a flotta-fejlesztés végcélját és jövőbeli arányait, mert így elmondhatják, hogy kárhóztatják a külügyminiszter kedvenc vesszőparipáját, az expanzív kereskedelmi politikát, de a mellett mégis megszavazhatják az ennek érvényesítéséhez szükséges eszközöket, mert hát nem lehessen tudni, vajjon az évről-évre rohamosan szaporodó tengerészeti költségek valójában milyen célt szolgálnak.

Rosenberg indítványának elfogadása esetén a közös kormánynak bizony be kellett volna ismernie, hogy a pusztá partvédelem nem igényli a haditengerészetnek olyan rohamos mérvű fejlesztését, a milyen az utóbbi évek költségvetéseiben kifejezésre jut, hanem az a tengeri hatalmak versengésében való részvételhez szükséges.

És ekkor kenyértörésre került volna u sor, vajjon állják-e a duzzogó delegátus arak kárhóztató ítéletüket az ilyen kalandos politikával szemben s levonják-e belőle a konzekvenciát az ilyen célra kért szaporulat megtagadásával?

De ezt tenni nem merészlik, azért nem kíváncsiak arra a végcélra, mely a tengerészet fejlesztésében a közös kormányt vezérli.

* **Városi közgyűlés.** Pécs szab. kir. város köztörvényhatósági bizottsága 1900. évi január hó 5-én délelőtt 9 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a következő:

1. Belügyminiszteri rendelet a bűnvádi perrendtartásról szóló törvény életbeléptetése tárgyában s ebből kifolyólag a szükséges intézkedések iránt tanácsi előterjesztés.

2. Belügyminiszteri rendelet az ujonnan alkotott szervezeti szabályrendelet jóváhagyása tárgyában s ennek kapcsán tanácsi előterjesztés.

3. Tanácsi előterjesztés a kir. tábla ré-

hordoz; és így nyeri a gyermek örökségképen az anyjának bűnös hajlamait, bűneit is, a melyek annak lelkét a viselősség ideje alatt beszennyezik. »Az öröklés törvényében ép ugy mint a mindenség valamennyi más törvényében, nincsen semmi olyan rejtély, a melyet különösnek lehetne tekinteni. Az öröklésben a hasonló hasonlót szül« (Topinard Pál.)

Rosz táplálkozás, könnyelmű s kicsapongó életmód, iszákosság által elgyöngült szülők saját személyes testalkatuk vagy családi hajlamuk szerint majd testi, majd lelki fogyatkozásokban s betegségekben sinlődő gyermekeknek adnak életet; a lelki bajok testi bajoknak és a testi bajok pedig lelki bajoknak a kuforrásai. A lelki és testi bajok az elkorcsosult családokban különféle ki- és szétterjedésben mutatkoznak. Tegyük fel, hogy az apák két-három nemzedéken át kicsapongó iszákos életmódot követtek és a harmadik ivadék nyomorba és szegénységbe kerülve, vagyon és foglalatosság nélkül csak tengődve él. Már egyedül ezen körülmények elegendők arra, hogy már a negyedik nemzedék különösen kisebb községekben elkorcsosuljon, teljesen elsatnyult korcsnemzedékeknek mutakozzék. Erre nézve a katonasorozási eredmény elég szomorú bizonyítékot szolgál; elszegényedett falukban vagy munkástelepeken, a hol a nép pl. a pálinkaivásban találja élvezetét, ott a hadkötelesek között alig találnak a katonaságra alkalmas egyént. Az elődök kicsapongásai és az utódoknak hiányos, rossz ápolása és elhanyagolt nevelése következtében megfogy a testgazdaság és elgyengül az ideg-

szére szükséges butorok és felszerelési tárgyak szállítása tárgyában.

4. Tanácsi előterjesztés a rendőrfőkapitányi hivatal részére bérhelyiség biztosítása iránt.

5. Tanácsi előterjesztés a számtiszteknek a fizetési fokozatokba leendő beosztása érdekében.

6. Szeged szab. kir. város törvényhatóságának átirata a törvényhatósági joggal felruházott városoknak az állami funkciók teljesítésére fordított költségei megtérítése tárgyában.

H i r e k.

Pécs, 1900. január 3.

Színházi hét.

Nagyon zivataros multja volt a mult század utolsó két hetének. Oly nagy volt a legfrissebb ujdonságok száma, annyi sok említésre méltó dolog történt, hogy nem szoríthattunk helyet a »színházi heteknek«. No, de most pótoljuk.

Még Strogoff Mihály előadásán történt:

— Mégis csak nagy macher ez a Tiszay, mondta egy jó ismerősöm, a mint a Strogoff Mihály második előadására siettem.

— Miért? — kérdém én.

— Hát azért, — felelé ismerősöm — hogy tegnap a színházban a hatás kedveért, főleg a szélsőbalon olyan hideget és cugot csinált, hogy tényleg Szibériában éreztük magunkat.

Delli Lajos az ő kedves »A kontó« kutyáját el akarja adni. Mikor kérdezik, hogy miért teszi ezt, szomoruan feleli:

— Mert valahányszor az én akontómra tekintek, mindig a felszedett előlegek jutnak eszembe.

A »Brigitta hozománya« csufosan megbukott Pécsen.

Az igazgatói irodának egyik barátja, azok közül a sokak közül, a kik ott szoktak legyeskedni az irodában gyakran megforduló primadonnák körül, ezt a kérdést kockáztatta meg:

élet, ennek folytán támadnak azután az utódoknál a görvélyes, angolkóros és másféle betegségi folyamatok, melyek a testi háztartás fogyatkozásaira utalnak.

Ezen betegségi folyamatok szükségképen visszaverődnek az idegek vegyészetiében és megváltoztatják a cselekvő egyének az idegrendszer elemére ható viszonyait és eképen az idegek a testi életre való befolyását is és így jelentkeznek: a testi tökéletlenségek, a a testtagok aránytalanságai, a túlságos nagy, vagy túlságos kis fejek, a tömlődaganatok, az erkölcsi tévelygés, elmeháborodás, az öngyilkosságra való hajlam, a butultság, bárgyuság, hülyeség, idegesség, görvélyesség, angolkór stb., stb.

Mindebből világosan láthatjuk, hogy itt az eredendő-bűnnel állunk szemközt. Az eredendő bűn lételet ily értelemben véve kétségbe vonni nem lehet. Ez tehát kétségbevonhatlan tény. Ezen ténynek alapját képezi ama törvény, melynek szakaszai eképen szólnak:

a) Minden pszichikai ténynek megvan a fiziológiai jelentősége.

b) Minden fiziológiai ténynek megvan a pszichikai jelentősége.

»A bűn ereje — a törvény«, így írta Pál apostol a korinthiosokhoz. »Das ist der Fluch der bösen That, dass sie fortzeitend Böses muss gebähren« — mondja a német költő. Ez való igazság.

Az eredendő-bűn oly nagy hatalom, a melyet megsemmisíteni alig lehet. Csak a megadott fiziológiai és pszichikai viszonyoknak alapos, hathatós megváltoztatása által

— Nem értem, hogy Brigittáról mért nem irnak a helyi lapok?! . . .

Nádassy, a szomfüles titkár, mindjárt készen volt a válaszszaal:

Dehogynem. Tessék csak megnézni a meghaltak névsorát! . . .

*

Ennivalóan aranyos volt a kis *Kendy Piroška*, a Böregér előadásán, mikor Sarlaynéval a darabba szótt kettőst eltáncolta. A gyönyörű táncot a publikum kívánatára megismélték. Azóta a fél város fiatalsága szerelmes a kis *Kendy Piroškába* és töméntelen sok »anzichtkártyát« kap szerelmes versikékkel teleírva.

De a legtöbb szerelmes verset mégis csak a kis *Sáfrány Vilmos* írja, mert hiába, a legszerelmesebb *Kendy Piroškába* mégis csak ő.

*

Az újév délutáni előadáson Vuncsit óriási tapsviharral fogadta a közönség. A mi derék színházi titkárunk az ő Vuncsijával csakhamar népszerűsége telt szert, de nem is tud senki oly szellemes kuplékat gyártani mint ő.

Már a legujabb kupléit is városszerte éneklék:

Holnap újra megnyílnak a pécsi iskolák,
Elegánsan köszönt be majd a sok jó diák!
Hoznak órát, gyűrűt, láncot és sok piculát
S két hét múlva árulják a zálogcédulát.

*

A fiumei pörköltkávénak nincs párja,
Az egész országban mindenütt e hír járja.
Sőt a pécsi lányok is azért oly szépek:
Mert mind ilyen szecseszsiós kávéval élnek.

*

Gratulálnak mindenfelé, mondják a sok jót,
S tömegesen teszik zsebre a borraivalót.
Vuncsi is kíván önöknek boldog új évet;
Sohase nélkülözzék a pénzt és a — vizet!

*

Tollas kalap, barézs ruha, csipke, pipere
Uj ruha kell mindennap, mondja a kicsike.
Adni kell az előkelőt a hova megyünk,
Otthon nem látja senki, hogy csak babot eszünk.

Sőt mi több, Vuncsi a legjobb kupléit sajtó alá rendezte és potom őt vasakért minden jegyszédőnél kaphatók. Az első kiadás már elfogyott, a második és bővített kiadás pedig már ismét megjelent.

*

szabadulhat fel annak hatalma alól az ember. »Aki nem születik viz által — a physiologiai viszonyok ujja-alakulása által — es a szellem-től — a psychikai lényeknek ujjaalakulásától — úgy az nem láthatja Isten országát.«

Tehát bizonyítottnak tekinthető: angyaltisztán egyetlen egy gyermek sem jön a világra; az anyai örökség — a physiologiai typos — az nem szeplőtlen és hibátlan vagy. *Ezen örökség, e vele született hajlam — ez az anyai lélek által determinált alkotás és nem pedig tiszta, egyenesen a teremtő kezéből levő ösképződmény.* Az önmagában tiszta szeretetből, a minden tökéletesség összességéből csak tökéletes származhatik. Az anya befolyásolja a magzatcsira-képződményt a képződés legelső kezdetétől fogva egészen a születésig. Azért mondja Carus Gusztáv: »az ember nevelése kilenc hónappal előbb kezdődik a születésénél«. Sterne Lőrinc, jeles angol író. »Tristram Schandy«-jének kellemetlenségei s viszontagságai a születésénél már kilenc hónappal előbb vették kezdetüket. Milyen végzetteljes, nehéz következményekkel járó időszaka az emberi életnek — e kilenc hónap!

Eképpen a »végzetes örökség« lételet és az öröklési törvény végzetszerű, logikai működését konstataálva, csak röviden, néhány szóval még arra utalok, hogy miképpen lehetne e törvény végzetteljes, rossz hatásának gátot vetni?

Nem a pénz, a nagy vagyon, a születési rang és előkelő családi összeköttetések, hanem inkább s főképen a testi és lelki egészség, a

Könyves Jenő játszotta tegnapelőtt Mátyás diákat.

Ott a nézőtér jobboldalán egy bájos kis bakfis imigyen sóhajtott fel:

— Jaj de aranyos ez a *Könyves*, úgy szeretném megölelni.

És történetesen *Könyves Jenő* feltékeny asszonykája, a ki a szerelmes bakfis előtt ült, meghallotta e szavakat. Mosolyogva fordult hátra:

— De nem oda Buda! Nem hagyom én a jussomat! . . .

Petoló.

Naptrend 1900. január 4-én.

Naptár: csütörtök, jan. 4. — Róm. kath.: Titus. — Prot: Izabella. — Görög-kel.: (dec. 23.) Negyven vértanu. — Zsidó: Schebat 4. — Nap két 7 óra 50 perckor; nyugszik 4 óra 18 perckor. — Hold két 9 óra 45 perckor délelőtt; nyugszik 8 óra 46 perckor este.

Időjárás. Kilátás a központi meteorologiai intézet jelzése szerint: ködös és enyhe idő várható jelentékeny csapadék nélkül.

Központi választmány ülése d. e. 10 órakor a vármegyeházán.

Színház: »Ördög mátkája« népszimű.

— (**Baranyamegye állandó választmánya**) ma délelőtt 10 órakor ülést tartott a vármegyeház közgyűlési termében, hogy a hétfői közgyűlés tárgysorozatát előkészítse. Az ülésen *Tormay Károly* alispán elnöklete alatt résztvettek *Koszits Kamill* főjegyző, *Jeszenszky Lajos* árvaszéki elnök, *Német Lipót*, id. *Jeszenszky Ferenc*, *Szivér István*, *Driesz Lajos*, *Stajeevits János*, *Zvonicsek Alajos*, *Koszits Ákos*, *Gyenes Klétus*, *Darócy Aladár dr.*, *Darász Ödön*, *Kovácsfi Kálmán*, *Nagy Jenő* tiszti főügyész, *Mende Lajos* tiszti főorvos, *Kiss Emil dr.*, *Koszits Szilárd*, *Simonffay János* és *Ország Lajos*. Az ülésen az előadók javaslatai a legtöbb pontban hozsadalmas vitákat provokáltak, úgy, hogy az ülés csak háromnegyedegy órakor ért véget.

— (**A Bányatelep népmozgalma 1899-ben.**) A Bányatelepen a múlt évben 197 gyermek született, míg a halálozás száma

jó nevelés és alapműveltség, az erkölcsösség, a szív- és észmőködésnek szép harmonikus összhangzata, a nemes jellemvonások legyenek mérvadók a házasságkötésnél. Rossz házastárs nemcsak házikereszt, hanem sok rossznak is a kútforrása.

Az öröklékenység rossz következményei továbbá kevesbülnek és elhárítatnak, ha arra ügyelünk, hogy a magzat fejlődése természet-szerűen, minden zavarás nélkül megtörténhesék és hogy az ujszülöttnek a teste és lelke helyes, értelmes és lelkiismeretes ápolásban részesüljön.

Már ebből világosan láthatjuk, mitevők legyünk, hogy az átöröklést megátolva, a fogyatkozásokat, gyarlóságokat, betegségeket, kórságokat távol tartsuk utódaink és az egész közönség szervezetétől. É végre szükségünk van jó intézetekre, főképen jobb, alaposabb oktatást s jobb nevelést eszközölő népiskolákra; a mai felekezeti iskolák ez irányban lendíteni nem igen képesek. Állami iskolaügy, jőjjön el a te országod!

Továbbá szükségünk van több őszinte rokonszenv- és meleg rokonérzetre, egyesült munkára és nagyobb munkakedvre, közös öröme és örvendő közösségre, jobb közszellemre, több értelem, ész és szeretetre, az egészség és erényre, az erősen kifejlődött akaratra, a jókedvűség, nemes szívűség és vigelmére, valamint olyan társadalmi törvények és viszonyokra, hogy épen úgy észszerűen és szeretetteljesen, mint egészségesen és erényesen élhessünk.

102. Tehát a létszám 95 lélekkel szaporodott. A múlt évben 38 párt esketett össze az anyakönyvvezető.

— (**Táncestély a Vigadóban.**)

Hercenberger bácsi kedves növendékei január hó 6-án a Vigadó termeiben táncmulatságra gyűlnek össze. A táncmulatságra, a mely az új század öröme éjfélt után is folytatatni fog, már nagyban készülnek a bájos kisleánykák, sőt *Hercenberger* bécsi régibb, már bálózó növendékei is meg fognak jelenni.

— (**Vármegyei pénzek elhelyezése.**) Az állandó választmány a vármegyének mintegy egymilliónyi készpénze elhelyezését tárgyalva ma, elfogadta az alispán javaslatát, hogy a jelzett összegből 100 ezer korona erejéig a Baranyamegyei Hitelintézetnél helyezzenek el pénzeket, a többit pedig a pécsi Takarékpénztárnál. *Stajeevits János* felszólt Pécs másik két tekintélyes pénzülete érdekében is, de az ülés *Driesz Lajos*, *Szivér István* és *Simonffay János* hozzászólása után a felszólatást mellőzte, mert a jelzett intézetek nem is jelentkeztek, hogy a megyei pénzeket betétül elfogadják.

— (**Jogász-bál.**) A jogakadémia polgársága a f. hó 13 án rendezendő bál meghívóját a következő szöveggel bocsájtotta ki: Köszöntjük az Olvasót! Tudomásul szolgáljon mindazoknak, a kiket illet, hogy a pécsi püspöki Lyceum Juristái az Úr egyezerkilent századik Esztendejében, Boldogszony Havának tizenharmadik Napján a Nemzeti Casino Termeiben Segítő-Egyesületük Vagyoná Gyarapítására és a helyi és környékbeli Fiatalság Mulatozására fényes Bált rendeznek. A Bálon a császári és királyi 52-dik Gyalogezred Zene-kara muzsikál, a Csárdáshoz valót pedig *Farkas Sándor* Bandája húzza. A Belépés Díja minden Személy után pengő 6 Korona, de azon Családok, melyek három Taggal jelennek meg, 14 Koronát, a népesebb Családok pedig pengő 20 Koronát fizetnek. A Belépési Jegyet a »Hajó« Vendégfogadó I. Emeletén elhelyezett Bálrodában lehet megváltani reggeli 9 Órától délig és délután 2 Órától 6 Óráig,

Amde ez mindaddig kegyes óhajás maradt, míg az önzést, minden jónak akadályát, első sorban magunkban le nem győzve, azután az összes személyi és társadalmi életünk rendszeréből ki nem küszöböljük. Mig az önzés a művelt világnak a kormányozója, mig a művelt embernek minden egyes mozzanatait majd kizárólagosan csak az önzés irányítja, addig a nyomoruság felhői burkolják be az eget és vastag jégrétegek takarják el a földet; csak a szerencsések csekély száma részére emelkednek ki itt-ott a nagy hó- és jégmezőkből szép zöld oázok, a melyek alatt az érzéketlenség állapota és a valódi felebaráti szeretet hiánya miatt a legnemesebb és a legjobb elrejtve maradt. A művelt emberiség egyéneinek legtöbbjei el vannak foglalva a létért való küzdelemben olyannyira, hogy szellemük belefáradva, nem emelkedhetik azon magaslatra, a honnét a test tömegei fölött uralkodhatnának és a betegségeknek, elkorcsosulásnak és elfajzásnak elejét vehetnék.

Ha egykor a lelkek összhangzatának szép zenéje közben a rokonszenv és felebaráti szeretet birodalma eljövend, akkor majd az óriási jég- és hótömegek elolvadnak és a föld majdan gyönyörű szép kertté alakul át, a melyben a fogyatkozások, gyarlóságok, nyomoruság és betegségek ismeretlenekké lesznek, a »végzetes örökség« megszűnik osztályrészünk lenni és az emberek az egészség, erény és boldogság által szabadok lesznek a szeilem- és igazságban!

nemkülönben este a Pénztárnál. A kirótt Össze-
gen fölül fizetők Jóságukért Köszönettel
adózunk és az Ujságokban nyilvánosan nyug-
tatjuk. Kezdődik pedig a Vigasság esteli 9
Óraker és tart a meddig jól esik. Kelt Péstet,
az Úr ezernyoltszázkilentzvenkilentzedik Esz-
tendejében, Karácson Havában. A bál védnök-
sége a következő: lovag Biedermann Rezsőné
szül. báró Bleichröder Elza a bál védasszonya.
Aidinger János kir. tanácsos, Pécs szab. kir.
város orsz. képviselője, Balogh Károly, a pécsi
kir. ítélőtábla tanácselnöke, Biedermann Rezső
lovag, Blaskovich István, a pécsi kir. ítélőtábla
elnöke, Dragonescu Dömjén, kir. tanácsos,
pénzügyigazgató, Erreth János, a pécsi ügyvédi
kamara elnöke, vaszkai és kardostalvai Kardos
Kálmán aransarkantus vitéz, ny. főispán,
orsz. képviselő, Majorossy Imre, Pécs szab.
kir. város polgármestere, Opris Péter magy.
kir. posta és táviridalgazgató, Sável Kálmán
curiai bíró, kir. főügyész, dr. Szeredy József,
a pécsi jogakadémia igazgatója, baranyavári
Tormay Karoly, Baranyavármegye alispánja
védnökök.

— **(Thea-estély.)** Szigetvári tudósi-
tónk írja: December hó 31-én rendezte a
»Polgári Kaszinó« chinai-thea-estélyét, mely
minden várakozáson fölül fényesen sikerült.
A kaszinó termei zsufolásig megteltek és egész
reggelig volt együtt a díszes társaság a leg-
jobb kedélyhangulat mellett, melyet még emelt
a chinai-hölgyek kedves csoportja. Szóval a
»Polgári Kaszinó« ezen minden ízében sikerült,
kedélyes Szilveszter-estélyére büszke lehet, mely
oly mély és kellemes benyomást gyakorolt
minden résztvevőre.

— **(Kinevezés.)** A pécsi kir. ítélő-
tábla elnöke *Flodung* György pécsi lakos vég-
zett joghallgatót a pécsi kir. ítélőtábla kerü-
letébe dijas joggyakornokká nevezte ki.

— **(Elismerés erdősitésért.)** A
földmivelésügyi miniszter írásbeli elismerését
fejzte ki *Jeszenszky* József bárónak a tolna-
vármegyei Alsó-Hidvégh község határában fekvő
37-37 katasztrális holdon kiváló szorgalommal
szakértelemmel és szép eredménnyel fogana-
tosított erdősitésekért.

— **(A krajcár halála.)** A krajcár
élete három esztendő óta, mióta a pénzügy-
miniszter kivonta a magánforgalomból, foly-
tonos haldoklás, 1897. óta havonta beszál-
lították a közpénztárak a hozzájuk begyűlt
krajcárokat és félkrajcárokat lepecsételt zac-
skókban a központi állampénztárba beolvasz-
tás végett s ujév napjától kezdve réz váltó-
pénzt már a közpénztáraknak sem szabad el-
fogadni sem fizetesképp, sem beváltás végett.
Az utolsó krajcárküldeményt ujév napján ol-
vasztották be s a XIX. század utolsó ujévével
együtt kimult az életből negyvenesztendő élet
után a krajcár is. A XX. században muzeu-
mokban fogják csak mutogatni a XIX. század
emberének a rézváltópénzét, melynek késő
utódaink már a nevét is alig fogják ismerni.

— **(Jobb ma egy veréb, mint
holnap egy tűzok.)** *Siskovich* Tamás,
az elhunyt nábob annak idején végrendeletet
tett, mely végrendelet nemcsak nagy öröksé-
gekről szólt, de egyes pontjainak foganatosítá-
sára nagy idő, egy-két emberöltő is kevés
volna. Így például tőkésítettetni rendelt — vagy
egy tucat előző rendelkezés teljesítése után —
olyan összeget, melyből a megye autonómhű
választott, buzgó tisztviselői közül évente egy-
egy ezer korona jutalmat kapna. Az örökösök
a végrendelet alapján egyezségileg osztozkod-
tak, mert a végrendelet szigorú szavai szerint
sok akadály és nagy idő gürdült volna az örö-

kösödési sorrend elé. És megkeresték a vár-
megyét is, hogy tekintsen el a végrendelet
szó szerinti szövegétől, melynek értelmében
vagy kétszáz év múlva lenne a tett alapítvány
ügye effektuálható s fogadjon el most négy-
ezer koronát, melyet az örökösök most a
megye szabad rendelkezésére bocsájtanak. Az
állandó választmány az ajánlatot elfogadásra
fogja a megyei közgyűlés elé terjeszteni s így
a megyei nyugdíjalap négyezer koronával fog
szaporodni. S végre is jobb ma négyezer ko-
rona, mint kétszáz év múlva ezer korona,
mikor már autonómhű és választott tisztvise-
lőket csak mumiákként fognak mutogatni.

— **(A pécsi országos vásárok
1900-ban.)** Pécs szab. kir. városban 1900-ik
évben az országos vásárok a következő na-
pokon tartatnak meg: 1. Gyertyaszt. bold.
assz. vásár: Jan. 29. és 30., 2. Nagyhétben
pótvásár: Ápril hó 9. és 10-én, 3. Pünkösdi
vásár: Május hó 28. és 29-én, 4. Haviboldog-
asszonyi vásár: Aug. 6. és 7-én, 5. Szt. Mi-
hály hetében pótvásár: Szept. 24., 25., 6. Szt.
Katalini vásár: November 26. és 27-én, mely
vásárookra csakis vézmentes helyről, szabály-
szerű járattal hajtott állatok bocsáttatnak be.
Megjegyeztetik, hogy a két pótmahvásár al-
kalmával a vásártéren csakis helybeli iparosok
rakodhatnak ki.

— **(Nyugdíj-ügyek.)** *Varga* Mihály,
volt vármegyei rendes díjnok özvegye nyugdíj
íránt folyamodott a vármegyéhez. Mivel azon-
ban nevezett urával nem élt együtt annak
egész szolgálati ideje alatt s ellenében tartási
igényeit sem állapította meg, a nyugdíjválaszt-
mány ma délelőtt féltíz óraker tartott ülésé-
ben kérelmét elutasította. — *Pintér* Fábán
volt vármegyei utkaparó özvegye kegydíj,
esetleg végkielégítést kért. Azonban egyiket
sem kapott, mert utkaparók özvegyei ilyenre
igényt nem tarthatnak. — *Hauptmann* András,
volt németbólyi utkaparó, tíz évi szolgálat után,
tekintve, hogy már hatvan éves, évi 120 ko-
rona kegydíjban fog részesülni a közuti alap
terhére. Az állandó választmány mai ülésében
e határozatot jóváhagyta s ily értelemben
fog a hétfői közgyűlésnek előterjesztést tenni.

— **(Felfordult a világ a vá-
rosházán.)** Az az ócska, régi épület mind-
jobban szűknek bizonyul és különösen most,
hogy az új bünvádi eljárás életbelépett, egyes
tisztviselőknek még tisztességes hely sem jut
irodahelyiségül. Igazi felfordult világ van a
városházán. Az igtató szobában öten dolgoznak
négy íróasztal mellett. Mig négy hivatalnok
szorgoskodik, addig az ötödik várakozó állás-
pontot foglal és csak akkor ülhet asztalhoz,
ha a szorgoskodó négy munkaerő közül va-
laki asztalánál helyet ad neki. Valóban csinos
állapot. A rendőrfogalmazó szobáját az új tb.
kapitány, *Sárkány* Ármin dr. kapta meg. Még
szerencse, hogy *Drasenovich* Jenő, a rendőrfog-
almazó beteg, különben hivatalos teendőit
a folyosón volna kénytelen elvégezni. Igazán
tarthatatlan állapot, az összes irodák túlzsu-
folva vannak, még dolgozni is alig lehet. Már
találtak a Löwy-féle palotában egy 12 szobás
lakást alkalmas helyiségnek, de addig nem
lehet behurcolkodniok, mig a lakás kibérlésére
a közgyűlés fel nem hatalmazza a Tanácsot.
Tehát a mig ez a boldog óra elérkezik, a
szűk igtatói szobácskában dolgozzanak csak
öten négy asztal mellett, egy hivatalnok fog-
laljon csak továbbra is várakozó álláspontot
el, a rendőrfogalmazó pedig a világért se mer-
jen meggyógyulni, mert a városházán az ő
számára csak a folyosón van hely. Vajjon

meddig tart még ez a szomorú állapot és fel-
fordult világ a torony alatt?!

— **(Elárverezett őzike.)** A szi-
getikülvárosi vámnál az este egy parasztagazda
kocsiján őzike hozott be a városba, hogy itt
jó pénzért értékesítse. Csakhogy a vámnál
nem tudta beigazolni, hogy hol vette az őzi-
két s így elkobozták tőle. Hogy csak orvva-
dász lehetett, már az a ténykörülmeny is iga-
zolja, hogy később a rendőrség előtt és akkor
mikor a vámost vele szembesítették, eltagadta,
hogy őzet hozott volna kocsiján. A kis őzike,
mely egy orvvdász golyójának esett áldozat-
tul, ma délelőtt elárverezték és 2 frt 80 kr.
tolyt be érte a város kasszájába.

— **(Ismét fizetésrendezés.)** A já-
rási utbiztosok és az államépítészeti hivatalhoz
kirendelt megyei irnok fizetését nem rendezték
a megyei tisztikar fizetésének rendezésekor. Az
illetők tehát most adtak be kérvényt fizetésük
rendezése végett, mely alapon az alispán ja-
vasolta a mai állandó választmányi ülésen,
hogy a három régi utbiztos fizetése az eddigi
1300 korona fizetés és 600 korona utiátalány
mellett 200 korona lakbérrel pótolassék; a
négy új utbiztos 1000 korona fizetése és kilomé-
ter pénze mellett lakbérük 120 koronáról 300 ko-
ronára egészítessék ki s végül az irnok fize-
tése 1120 koronáról és 200 korona lakpénz-
ről 1200 koronára és 420 korona lakpénzre
emeltessék. Ez az összes emelés 1620 korona
többletet jelent, a mi azonban a közuti alap-
ban tödözetet talál. *Darász* Ödön a központi
járás utbiztos lakpénzét 400 koronában, a
többiekét pedig 300 koronában indítványozta
megállapítani. *Kovácsfi* Kálmán és *Gyenes*
Kletus hozzászólása után azonban az ülés az
alispáni javaslatot fogadta el s azt pártolólág
fogja a közgyűlés elé terjeszteni.

— **(Éjjeli alakok.)** Vannak mindig
közveszélyes éjjeli alakok, a kik berugott ál-
lapotban csatangolnak éjjelenként végig a vá-
ros utcáin. Ma éjjel két ily jó madarat kísért
be az éjjeli rendőrjárat. Ma két alakot kol-
dulásért is letartóztattak.

— **(Vasut ügyek.)** A megyei állandó
választmány ma három helyi érdekű vasut ügyé-
vel is foglalkozott. A kereskedelmi miniszternek
a pécs-drávamiholjaci helyi érdekű vasuthoz
való hozzájárulás tárgyában kelt leiratára ki-
mondták, hogy a megye a megszavazott 300
ezer korona hozzájárulást továbbra is fentartja.
Az eszéki lóvasut részvénytársaságnak az eszék-
kisköszegi és a hercegszőlős-monostori helyi-
erdekű vasutak hozzájárulása tárgyában beadott
kérvényeiből az eszék-kisköszegi vasutat illető
feleslegessé vált, mert ezt a társaság — az
érdekelt községek nem járulván az építéshez
— elejtette. A másik kérvényt az *Elvers* R.
és *Horváth* J. előmunkálati engedélyeseknek
a b.- monostor-kisköszegi vasutra vonatkozó
kérvényével együtt tárgyalták és *Stajevits* Já-
nos, *Darócy* Aladár, *Zvonicek* Alajos, *Kiss*
Emil dr., *Kosztits* Kamill és *Kovácsfi* Kálmán
hozzászólása után úgy határoztak, hogy a ha-
tározat függőben tartását javasolják a közgyü-
lésnek arra az időre, mig a községek nyilat-
kozni fognak, melyik kérvényezőt akarják tá-
mogatni.

— **(A pécsi Torna-Egyesület)**
a Magy. orsz. Torna egyleti Szövetségéből két
felhívást kapott, mindegyik Berzeviczy Albert

vbt. szöv. eln. aláírásával ellátva. Az első utasítást ad az Egylet kebelében való női szakosztály létesítésére, mely intézmény először Pécsen, majd Pozsonyban honosodott meg, de sajnos nálunk nagyon kevés létszámmal örvend a testet és lelket frissítő és az egészség fentartására csaknem nélkülözhetetlen női testgyakorló intézet oly annyira, hogy a torna egylet kénytelen volt a téli hónapokra azt beszüntetni, de mihielyt állandóan enyhül az idő, ismét megnyitja azt, és kéri a T. hölgyeket az előleges beiratkozásra, melyet Hemmerich Károly az egyesület I. művezetője eszközöl (Kert-utca 5.) ugyanott bővebb felvilágosítás ez ügyben kapható. A második leirat a Soproni Országos Tornaversenyéről szól, mely ez év pünkösdi 2 napján lesz megtartva és e célra való munkára szólítja fel lelkes szavakban az elnökséget. A pécsi egyesület elhatározta tehát, hogy január havában újra szervezi mintacsapatát, mely társas gyakorlatokat végez egyszerre négy szeren. Az egyénekenkénti versenyekre pedig trainingre küldte Kohn Ármint (összetett szöv. főverseny) és Weber Károlyt (súly és diszkos) továbbá Snitzler Jenőt (magas és táv. ugr.). Az egyesületbe beiratkozni lehet minden kedden és pénteken este 8 órától kezdve 10-ig. Vendégek szívesen láttatnak. Az egyesület e farsangban nagy Carnevált rendez (febr. 17-én), melynek tiszta jövedelme a soproni országos verseny utazási költségeinek fedezésére fog fordíttatni.

— **(A pécsi szén diadala.)** A delegáció tengerészeti albízottságának tegnapi ülésén báró Spaun Ármint tengernagy a közszén beszerzési költségvetésénél előadta, hogy kísérletek történtek a pécsi közszén-briquettek használatára nézve. Be is szereztek belőle 500 tonnát és kísérleteznek vele. A kísérletek eddig nem fejeztettek be, remélhető azonban, hogy a széntegla beválik, habár a pécsi szén ez idő szerint még az angol szénnél drágább. Ha azonban beválik, mindazonáltal nagyobb mennyiségben használják majd.

— **(A mezőgazdasági alap költségvetése.)** A mezőgazdasági alap folyó évi költségvetését a megyei állandó választmány mai ülésében 2657 korona bevételben és ugyanannyi kiadásban állapította meg. A költségvetést jóváhagyás végett a hétfői közgyűléshez s onnan a földmívelésügyi miniszterhez fogják jóváhagyás végett felterjeszteni.

— **(Uj szabályrendeletek.)** A temetőkről és temetkezésről szóló szabályrendelet-tervezetet és a közszégi segélyalapokról szóló szabályrendeletet tárgyalta ma a megyei állandó választmánya s azokat jóváhagyás végett fogja a hétfői közgyűlés elé terjeszteni. A gazdasági szegődményes (konvenció) cseledek lakásügye tárgyában Mende Lajos dr. tiszti főorvos által nagy szakértelemmel, lelkes humanitással és emberbaráti érzéssel szerkesztett s a közegészségügy érdekében nélkülözhetetlen szabályrendeletet dolgozott ki, melyet a közegészségügyi bizottság már le is tárgyalt. E kérdéshez Jesszenszky Ferenc, Driesz Lajos, Darócy Aladár dr., Ország Lajos, Stajevits János, Német Lipót és Mende Lajos dr. szölköztek hozzá s az ülés kiadta a tervezetet a megyei mezőgazdasági bizottságnak és a vármegyei gazdasági egyesületnek véleményezés végett, azzal, hogy e véleményt március vé-

gig terjeszszék be, hogy a szabályrendelet az áprilisi közgyűlésen tárgyalható legyen.

— **(Tülbuzgó malac.)** A szombati hetivásár egyik főarucikkét a malac képezte, lévén ez olyan hagyományos étel az új év napjának, mint akár a sonka — husvétkor. S így nem csoda, hogy a sok közül egy malac megúván a várakozást míg vevője akadt, valahogy kihámozta magát a takaró zsákból s hirtelen kerekelt oldott. Persze mondanunk sem kell, hogy a kis malac elég nagy ribiliót okozott szökésével, mert a gazdája kiabálására csakhamar került néhány suhanc, kik üldözőbe vették a szökevényt, mely azonban gyorsabb lábú lévén, felfelé szaladt a Széchenyi téren s bemenekült a Nádasy-féle házba, hol végre sikerült a szökevényt elfogni. Eme csinos jelenetnek szemtanuja volt lapunk egyik viccgyártásáról híres barátja, ki elgondolkozva nézett az egyik suhanc karján visító malacra s ilyenforma problematikus monogra fakadt:

— Most csak azt szeretném tudni, hogy ez a malac végrendeletet csinálni, fogyasztási adót fizetni, vagy tankötelességeként jelentkezni akart-e?

Lévén a Nádasy-féle házban: közjegyző, fogyasztási adóhivatal és tanfelügyelőség!

— **(A legzordabb telek.)** A XVIII. században tíz különösen szigorú telet jegyeztek fel. Ez a tíz tél a következő esztendőkből volt: 1708-ban, 1716-ban, 1799-ben, a mikor Napoleon megbuktatta a direktóriumot, 1802-ben, a mikor Viktor Hugó született, 1820-ban, a mikor I. Napoleon meghalt, 1853—54-ben, a krími hádjárat alatt, 1871-ben, a francia-porosz háború alatt és 1891-ben.

— **(Öngyilkosság.)** Preicher Ádám nagyszékelyi községi erdőőr lakásán szolgálati fegyverével föbe lőtte magát. A szerencsétlen embert súlyos anyagi helyzete kergette a halálba.

— **(Meghalt a fegyházban.)** Pappert Ferenc, Tolnavármegye gyámpénztárának volt könyvvezetője, ki sikkasztásért és okmányhamisításért öt évre volt elítelve, a váci fegyházban életének 44-ik évében meghalt. Halálhírét táviratilag tudatták nejével. A megtevétt hivatalnok közel 7000 frttal károsította meg a vármegyei gyámpénztár letéti alapját. Sikkasztásaira 1898-ban jöttek rá s július 27-én került a szegzárdi fogházba, honnan öt évre elítelve múlt évi február hó 16-án szállították Vácra. Pappert Ferencnek 5000 frtos életbiztosítéka volt, melyet az árvaszék foglalt le és tovább fizette utána a biztosítási díjakat. A biztosítási összeg most Tolnavármegye kezébe kerül, melylyel nagyrészt megtérül az árvák pénze, melyet Pappert könnyelműen elfecsérelt.

— **(A budapesti poliklinikai Egyesület)** nagy jótékonyági sorsjátékának első húzása 1900. évi január hó 4-én, csütörtökön, az újavárosháza ülési termében megtartatik Budapesten. A szerencsekerék már a tartalomszámokkal föl van szerelve s pont este 8 órakor, az illetékes hatóságok közreműködése mellett, az első húzásnak érdekes színjátéka elejét veszi, melyhez vendégek és megtekintők szívesen meghívotnak. Azonban még az első húzási nap folyamán sincs elkésve, magát a hat főnyeremények egyikére, mely csütörtökön kisorsolásra jut, biztosítani, mivel sorsjegyek (egy korona árban) a húzásig kaphatók.

— **(Eltűnt bőrtáska.)** Sárga bőrkézi táská, nyomtatványokkal és rajzokkal, hétfőn d. u. Siklósi-országut 50. sz. II. emeletéről eltűnt. Mivel annak tartalma mindenkire nézve értéktelen, kérik a becsület-

megtaláló azt fenti cím alatt kellő jutalom mellett átadni.

— **(Adományok.)** A Rudolfinum és Matessa árvaház karácsonyfájára adakoztak a következők: Pécsi takarékpénztár, Jótékony Nőegylet, Földes Gyula fiu zsebpénzéből 10—10 frtot. Mélt. Troll Ferenc, Walter kanonok, Főispán, Pintér Matild, Lechner János kanonok, Dulánszky Mária, Dulánszky Adolfné, Dellimanics István, Pécsi kölc. segélyző-egylet, N. N., Krautzak János, özv. Czvetkovits Ferencné, Erreth Anna, Szeifricz István kanonok, 5—5 frtot. Nürnbergi, Hetey Elek 4—4 frtot. Spiesz kanonok, Hannuy, dr. Wurster József, Kindl József, N. N., N. N., Lechner Sylvania, Sipőcz Istvánné, 3—3 frtot. Erreth Kálmán 2 frt 50 kr. Szeredy József, Piáček Károlyné, Scholz Gyuláné, Lexáné, Jánosik Béláné, özv. dr. Kohárits Károlyné, Mestrits Imréné, Majerhoffer András, Petrovits kisaszszony, Pozsgay József kanonok, Wajdits Gyula, Zsiga László 2—2 frtot. Gauzer Anna, Körösty Józsefné, dr. Jellasics István, Littke József, Rumerskirch, Hoffmann, Jirátkó, N. N., özv. Lőrincy Gusztávné, Károly Ignác, Ferenczy Istvánné, Körmedy, dr. Rézbányay, dr. Igaz Béla, Sziebert, Liebert, H. G., Göbel Kálmán, Schedivny Ferenc, Eisenhut Antal, Aubert Gyula, 1—1 frtot. Kádisch, Goldberger József, Muldini, Haksch Károly, Thurn Emil, Beck Márton, Beck Irma, M. Lajos, Magyarli Gyuláné 50—50 krt, Miskrich Andrásné 20 krt, N. N. 30 krt, Gyimóthy Gyula diót, fűgét, szt. J. kenyért; Kerner János diót, fűgét; Lechner János szt. J. kenyért; Wéber szt. J. kenyért, fűgét; Angyal Lajos 12 darab narancsot; Lederer Ferenc 12 pár keztyüt; Poszek Vilmos, Hirschfeld Ede és Cafilichné süteményt; Márton Sándor 2 alsó nadrágot; Benczenleitner Gyula 4 pár nadrágtartót; Dobszay Antal fűgét, narancsot, diót; Zsivánovits és Schäffer fűgét; Lechner Gyula fűgét, diót, szilvát; Mautner Mór fűgét, narancsot; Lukafai raktár 6 kávésbögrét; Alt Mór, P. Adolf 4 zsebkendőt; Rothmüller 6 zsebkendőt; Oroszy Sándor süteményt karácsonyfára; Keszler Sándor, Berecz diót, fűgét, narancsot; Blanz József írószereket, irkát; Jankovics diót; özv. Reeh Vilmosné fűgét, szt. J. kenyert; Hartl Ferenc 100 darab bábót; Kohn Hermin 3 kendőt, Willmann Árpád 12 tányért; Burghard János 1 korsót, 12 tányért; Stark Benedek 1 kendőt; Hirschler Mór szilvát, diót; Benczenleitner Sándor karácsonyfadísz; Köszi diót, szt. J. kenyert; Hamerli J. keztyüt és nyakkendőket; Lang I. divatcikkeket; Zsolnay-gyár 75 darab edényt; Miskrits Imre 1 pár cipőt; Obetkó Zsigmond gyermekjátékot; Böhm Manó irkát, tollat, írót; Goldberger kelmemaradékok; Zsiga Lászlóné egy kosár süteményt; Deutsch Kornélné játékot és kalácsot; Gauzer Anna 1 frtot és diót, almát, narancsot stb.; Vaszary Gyula főkapitány egy őzet; Sperl Vilmos fűgét, szilvát, diót, narancsot és süteményt.

— **(Korcsmai verekedés.)** Csinos kis verekedést rendezett a napokban egynéhány berugott legény a Zsemenye-pusztai csárdában. Egy ideig csak csendben és kedélyesen folyt a mulatság, azonban a mint a mulatók fejei mindjobban kezdtek szeszszel megterhelődni, a mulatság is annál hangosabb lett. A legények csakhamar összevesztek s csupán a gazda közbelépésének köszönhető, hogy odabent a korcsmában nem folyt vér. A berugott legények csakhamar távoztak, az országuton azonban ismét összekülönböztek, mi közben Haluta János egy bottal Lovász István fejére

akart tüni, de Lovász észrevevén a jámbor szándékot félreugrott, úgy, hogy az ütés a vállát érte és kulcsontja megrepedt. A megvert legényt lakásán ápolják, támadója ellen pedig a felvétellet orvosi látélet alapján meg tették a feljelentést a bíróságnál.

— **(Két ismerős.)** Gazdag az élet drámai fordulatokban. Nem kell már a drámaírók agyának tulfeszített gondolkodása téma után, nem kell már helyzeteket teremteni, a melyek az életben előfordulhattak volna, elég egy pillantás az élet szinpadán nyüzsgő ezrekre, ott aztán van drámai alak, téma elég. Drámai alak a brokát és selyembe öltöztetett delnő, drámai alak az éhségtől elcsigázott koldusleány, könyfakasztóan szájalomra méltó az a beesett szemű heptikás ifiúr, kit minden gazdagsága sem tud felgyógyítani, s ugyanilyen az a halaványarcu leányka, kit a korai bűn űzött a kórház szürke falai közé. S ebben az emberbaráti szeretetnek emelt szürke épületben, ma két fiatal leányka találkozott egymással. Egy faluból való, együtt játszadoztak az országút porában, együtt mentek először a táncba, aztán alig vetették még le gyermekcipőiket, midőn elváltak egymástól, kiléptek az életbe — kenyeret keresni. S ma két-három év után bent a kórház folyosóján látták egymást viszont. Arcaikról a korai bűn, az éjszakázás letörlé a viruló rózsákat, gyermek lelkük ártatlanságának himporát elseperte az élet vihara. S az egykor üde piros, gyermek lelkü ártatlan leánykák ott a komor falak között felismerték egymást, s szótlanul borulva egymás karjai közé zokogtak, hosszan, fájdalmasan. A viszontlátás örömkönnyei bevegültek a korai bűn fölötti megbánás, keserű könnyüi!

— **(Muszáj várni.)** A megyei árvaszéknél közgyűlésileg rendszeresített, de még belügyminiszterileg nem engedélyezett új alszámvévi állást ideiglenesen is be szeretnék tölteni. Az alispán ma e tárgyban előterjesztést tett az állandó választmánynak, hogy míg a belügyminiszter a folyó évi állami költségvetés terhére engedélyezni az állást, az helyettesítés útján ideiglenesen is betöltessék a gyámpénztári tartalékalap terhére. *Driesz Lajos, Stajevits János* tiltakoztak ez ellen, szólván, hogy a tartalékalap ügyis csekély és három hónap alatt meglesz az állami költségvetés, tehát addig várni kell. Gyenes Klétus és Jeszenszky Lajos pártolták a javaslatot, azonban az ülés 7 szóval 6 ellenében leszavazta a javaslatot s így az állást majd csak miniszteri engedélyezés után fogják betölteni. Két irnoki állást azonban a közigazgatási irodába engedélyezett az ülés, valamint két díjnoki állást is 2—2 korona napidíjjal a tartalékalap terhére. A közgyűlés elé hétfőn ily értelembe fognak javaslatot tenni.

Művészet, irodalom.

○ **Műsorváltozás.** *Tibor Lóri* torokgyuladásban szenvedvén, a heti műsor nagy változáson ment keresztül. Csütörtökön Ördög mátkája, pénteken Coriolanus, szombaton délután Szulamith, este Arany kakas, vasárnap d. u. Peleskei nótárius, este pedig a Piros bugyelláris kerül előadásra.

○ **Szerződötések.** *Tiszay Dezső* a pécsi »Nemzeti Színház« igazgatója, mint ezt már egyizben megirtuk, nagyban szervezi társulatát a jövőévre. A jelenlegi tagok közül eddig a következőket szerződötette: *Szekulát, Veszpréminét, Nagy Vilmat, Mezeit, Kozmát, Nádassyt, Némethet* és *Dellit*. Szerződötette továbbá *Miklóssy Ilona* drámai színésznőt *Kolozsvárról*, *Sziklai Szeréna* énekesnőt *Temesvárról*,

Komlósi Ilonka naivát és *Rajz Ödön* szerelmes színészt. Több elsőrendű taggal most folynak a tárgyalások.

○ **Balogh Etel búcsuja a szinpadtól.** *Rónainé Balogh Etel*, a pécsiek volt kedvence s jelenleg az aradi színház drámai szendéje, a ki a kolozsvári és szegedi színházlátogató közönségnek is egy évtizeden át dédelgetett kedvence volt, a mult héten vett búcsút a szinpadtól a »Folt, a mely tisztít« című drámában. A jeles művésznőt minden jelenetben megtapsolták s tömérdek virágot adtak neki, egyebek között egy menyasszonyi fátyolba kötött csokrot is. *Balogh Etel*, a kinek első férje, *Rónai Gyula*, jeles vidéki színész, pár évvel ezelőtt halt meg, a mai nap Szegeden férjhez ment *Toponárszki Uros* szerb-kereszturi községi jegyzőhöz.

Farsangi naptár.

Eddig a következő bálak vannak készülőben a farsangra:

Január 6. A »Vöröskereszt-egylet« bálja Siklóson.

Január 7. *Jótékony Nőegylet* Pécsi *Műkedvelők Egyesületének* bálja a Vigadóban. — Siklósi hölgyek társasestélye a Pelikánban.

Január 13. *Jogászbál* a Nemzeti Kaszinóban. — *Zsolnaygyári tűzoltók* bálja a Scholtz-sörházban. — Pécsi államvasuti műhelymunkások táncvigalma a Vigadóban.

Január 20. *Helyőrségi bál* a Nemzeti Kaszinóban.

Február 1. Hivataliszolgák táncvigalma a Vigadóban.

Február 17. *Helyőrségi táncestély* a Vigadóban.

Folyó sz. 96. Idénybérlet 96. sz. Páros bérlet

Nemzeti Színház.

Csütörtök, 1900. január 4-én.

Az ördög mátkája.

Eredeti népszimű 3 felvonásban. Irtá Gécy István.

SZEMÉLYEK:

| | | | |
|--------|------------|--------|----------|
| Botár | Sebestyén | Pál | Nádasy |
| Andor | Mezey | Hirös | Németh |
| Barica | Lévay | Sári | Nagy |
| Anna | Jeszenszky | Kata | Bátosiné |
| Judit | Szekula | Tóbiás | Bátosr |

Péntek, jan. hó 5-én

CORIOLANUS.

Törvénykezés.

§ **Határidők csődügyekben.** *Kann Ignác* németbolyi kereskedő csődügyében leltározott ingóságok és értékpapírok árverésére a pécsi kir. törvényszék mint csődbíróság f. évi január hó 4 ikét tűzte ki. *Blum Miksa* kereskedő csődügyében a felszámolás f. évi január hó 5-én, a csődválasztmány megalakulása január hó 8-án lesz. *Löwy Adolf* kereskedő csődügyében a felszámolási tárgyalás határidejül f. évi január hó 10-ének d. e. 9 órája tűzött ki *Jobszt Béla* csődbiztos irodahelyiségében. *Günsberger Mór* csődtörmege hitelezőit *Bogyay Pongrác* kir. törvszéki bíró, mint csődbiztos arról értesíti, hogy a közadós által tett kényszeregyezési ajánlat fölött a tárgyalás a hitelezők közmegegyezése folytán 1900. évi január 11-én d. e. 9 órakor *Bogyay Pongrác* törvényszéki bíró helyiségében elhalasztólag tűzött ki.

§ **Bűnös anya.** Egy leiketlen anyát tenyített meg ma a pécsi kir. törvényszék. *Kiefer Veronának* hívják és Pécsen volt szolgáló. Midőn érezte, hogy tiltott szerelme nem marad gyümölcs nélkül, kiment az üszöghi erdőbe gyökereket gyűjteni, ebből valami lörét készített és elhajtotta magzatát. Árpádon, nővéré-

nél vitte véghez leiketlen tettét, de rájöttek és ma bűneért kérdőre vonták. A kir. törvényszék kilenc havi börtönre ítélte, melyből a vizsgálati fogság 6 heti idejét kitöltöttnek számította. Ugy az ügyész, mint a vádlott megfelebbezte a törvényszék ítéletét.

§ **Hűtlen cseléd.** *Szente Mari* pécsi cseléd a hol csak szolgált, gazdáit mindenütt meglopta. *Sóti Gyuláné* házmesternétől is több apró tárgyat elvitt, *Darányi Ferencet* és *Bodó Aladár* ügyvédek is meglopta. A pécsi kir. törvényszék a hűtlen cselédet két rendbeli lopás vétsége és egy rendbeli sikkasztás vétségében mondotta ki bűnösnek és négy havi fogházra ítélte. Ugy az ügyész, mint a vádlott az ítéletet megfelebbezte.

§ **A deszkatorvaj.** *Bódis Péter* pölöskei lakos állt ma a pécsi kir. törvényszék előtt deszka tolvajlással vádolva. Még a mult év február havában történt, hogy *Engel Adolf* cég emberei a pölöskei határban levő mészégető kemencék mellett levő munkáshajlékok deszkakerítését megcsontítva találták. A kerítésből ismeretlen tettesek éjnek idején 50—60 darab deszkát lefeszítettek és elloptak. *Bódis Péternél* három darabot megtaláltak és ráfogták, hogy ő a tettes. *Bódis* a 3 deszkát lefeszítve találta a munkáshajlékok mellett s felhasználta azokat a disznóól kijavítására és 7 lépcső készítésére. Miután rábizonyítani nem lehetett, hogy a többi deszhat is ő vitte el, jogtalan elsajátítás vétsége címén a kir. törvényszék 8 napi fogházbüntetéssel és 10 korona pénzbírsággal sújtotta. Az ítélet jogerős.

T a n ü g y.

)(**Iskolaügyi vizsgálat.** Mult évi utolsó számunkban a pécsvárosi iskolaszékek december 30-iki üléséről referálva, megemlékeztünk róla, hogy az iskolai rend, a tanítói helyettesítések és elmaradások tárgyában készült szabályzat tanulmányozására egy bizottság küldetett ki s ugyanez a bizottság lett megbízva a belvárosi fiúiskola ellen felmerült panaszok megvizsgálásával. Ehhez azt a megjegyzést fűztük, hogy az évek óta ismert és közbeszéd tárgyát képező bajok tárgyában az év utolsó előtti napján kezdik meg a söprést. Ezt a megjegyzésünket a belvárosi iskola tanító testülete magára nézve sértőnek találta, mert úgy magyarázta, mintha azzal az egész testületet vádoltuk volna az iskolaszéki ülésben emlegetett visszaélésekkel.

Ez a szándék azonban távol áll tőlünk, mert azzal a megjegyzéssel csak azt hibáztattuk, hogy azokat a panaszokat, a melyek nem mai keletűek, de semmiesetre sem terhelik az egész tanítótestületet, az iskolaszék oly sokáig hallgatással tűrte, hisz magának a tanítótestületnek állt elsősorban érdekében, hogy ilyen panaszokat magán száradni ne engedjen. Hogy panaszok tényleg merültek fel, azt bizonyítja az iskolaszékek legutóbb tett intézkedése s a tanítósnak ilyen esetben sokkal inkább áll érdekében, hogy a panaszok szigoru vizsgálat tárgyává tétessenek s ha alaposak, orvosoltassanak, mint hogy kellő megvizsgálás hiányában ellenőrizetlenül terjesztesenek a közönség körében.

Az iskolaszék tagjai is a közönség körében élnek s így lehetetlen, hogy már korábban is ne hallották volna rebesgetni, a mi miatt most vizsgálatot rendeltek el s mégis csak akkor intézkedtek, mikor az elnöki bejelentés alakjában lett eléjük terjesztve. Mindig csak hivatalos jelentésre várni nem helyes már azért sem, mert ha a panaszok csupán szóbeszéd alapulnak, annál szükségesebb felderíteni, hogy mi hát a valóság a dologban.

Ebben az értelemben beszéltünk mi söréről s abban úgy hisszük, a belvárosi iskola érdemes tanító testülete is egyetért velünk, hogy vagy a bajokat kell megszüntetni, ha léteznek, vagy a szóbeszédet lecáfolni, ha alaptalanul gyanúsít. Ezt azonban agyonhallgatással elérni nem lehet s azért tartottuk hírlapírói kötelességünknek megemlékezni erről az odiosus kérdéstről a nélkül, hogy magáról az ügy érdeméről ítéletet mondanánk, mert azt mindenestre fönn kell tartanunk arra az időre, mikor az elrendelt vizsgálat már megállapította, hogy alaposak-e a panaszolt bajok, vagy csupán mendemondán alapszanak.

Közgazdaság.

□ **Megszűnt sertésvész.** Fadd községben — mint értesülünk — az ott járványosan fellépett sertésvész megszűnt s az elrendelt zárlatot is feloldották.

□ **Beviteli tilalom.** A cs. és kir. osztrák belügyminiszter I. évi dec. 23-án 43.099 sz. a. kelt táviratával a sertésvésznek Ausztriába történt behurcolása miatt dec. 29-től kezdődőleg a sertéseknek Ausztriába való bevitelét a következő területekről tiltotta meg: Bács-Bodrogmegye topolyai járásából, Hontmegye szobbi járásából, Nógrád megye nógrádi járásából, Pozsony vármegye felső-csalóközi járásából, Pozsony megye pozsonyi járásából, Moson megye rajkai járásából, Torontálmegye törökkanizsai járásából, Vas megye közzei, sárvári és vasvári járásából; ezenkívül Kőszegről, Fiuméből, valamint egész Horvát és Szlavonországból.

TÁVIRATOK.

— Wlassics nem mond le.

(A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A félhivatalos Bud. Tud. Wlassics miniszter lemondásának híret legilletékesebb helyről vett értesülés alapján teljesen légből kapott koholmánynak mondja.

— A pénzügyi bizottságból.

(A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A képviselőház pénzügyi bizottsága ma a kultuszárca költségvetését tárgyalta.

Komjáthy Béla elismerte, hogy Wlassics miniszter aktiv ember, de kezét Bécsben megkötik, mint ez a brassói iskolák ügyében is kitűnt.

Kossuth Ferenc is elismeréssel van a miniszter iránt, de a költségvetést nem szavazza meg, mert a kormány inkább a katonákra költ, mint a kultura terjesztésére. Az állami iskolákat is inkább a magyar vidékeken kellene szaporítani és nem a nemzetiségek lakta vidékeken.

Berzevicy Albert megszavazza a költségvetést.

Az ülés tovább foly.

— A delegáció tárgyalásai.

(A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A magyar delegáció hadügyi albizottsága holnap tartja meg Bécsben ülését.

— **A német császár Párisban.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Hamburgi tengerészeti körökben mint biztos értesülést beszélnek, hogy a német császár elmegy a párisi világkiállításra.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
TAIZS JOZSEF
kiadó.

Hirdetések.

11828. sz.

Tkvi. 1899.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekvi hatóság közhírré teszi, hogy a szigetvári takarékpénztár végrehajthatónak Bizó Ferenc és Bizó Mária Göncz Lőrinczné végrehajtást szenvedő elleni 410 frt tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék és a szentlőrinczi kir. járásbíró területén lévő Szent-Gál község határában fekvő s a szentgáli 95. sz. betétben I. 1—10. sorsz. alatt felvett ingatlanoknak Bizó Ferenc és Bizó Mária Göncz Lőrinczné B. 2. 3. alatti $\frac{2}{3}$ rész illetőségére 543 forint becsárban mint kikiáltási árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi márczius hó 16-ik napján d. e. 9 órakor Szent-Gál község bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartozni az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 54 frt 30 krt készpénzben, vagy az 1881. évi novemb. 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 60. t.-cz. 176. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsett, 1899. évi nov. hó 15-ik napján.
A kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság

Göbel,

kir. tszéki bíró.

Női kereskedelmi tanfolyamot jó bizonyítvánnyal végzett

könyvelőnő,

ki már keresk. üzletben mint levelező és könyvelő alkalmazva volt, hasonló alkalmazást keres.

Bővebbet a kiadóhivatalban.



Polgár Sándor

egyetem. gyakorlott orvosi mű- és kötszerész
BUDAPEST,
VII., Erzsébet-körút 50.
Ajánlja dusan felszerelt raktárát saját gyártmányu orvos-sebészeti és betegápolási tárgyakban.

Saját találmánya, m. k. szabad. Polgár-féle **sérvkötő,**

baskötő, görcsér elleni gumimiharisnya, orthopaediai készülékek, műlábak s kezék stb.

Valódi francia különlegességek F. Berguerand fils párisi gyárából.

Utánzás ellen védve 16302. sz. Részletes képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

10.426 sz.

Tlkv. 1899.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Mindszenty Aurél, Fülöp Pál és dr. Günsberger Samu végrehajthatóknak, Benyák Stankó végrehajtást szenvedő elleni 35 és 110 frt és 47 frt 95 krt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék és a pécsi kir. járásbíró területén levő, Németi község határában fekvő s a németi 32 sz. betétben felvett I. 37/2 hrsz. 22. ösz. számú házra és 38/2. hrsz. kertre 558 frt becsárban mint kikiáltási árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi márczius hó 1-ső napján d. e. 9 órakor Németi község bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartozni az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 55 frt 80 krt készpénzben, vagy az 1881. é. nov. hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. tcz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsett, 1899. évi október hó 16-ik napján. A kir. törvényszék mint tlkvi hatósága.

Bogyay Pongrácz

kir. trvszéki bíró.

Házeladási hirdetmény.

A pécsi kereskedelmi ifjusági kaszinó ezennel közhírré teszi, hogy Nepomuk-utca 9. szám alatti

házát eladja

és felkéri a venni szándékozókat, hogy ebbeli ajánlataikat az egyesület elnökénél, **Justus Miksa** urnál bezárólag **1900. január 15-ig** nyújtsák be.

Pécsett, 1899. december 31-én.

A pécsi keresk. ifj. casino.

Huzás már ma este! 100.000 koronás értékű
5 egyenként 20.000 koronás értékű

FŐNYEREMÉNYEKET

20% levonásával készpénzben

tartalmaz a budapesti poliklinikai egyesület kórháza javára rendezett

NAGY JÓTÉKONYSÁGI SORSJÁTÉK,

melylegyetlen sorsjeggyel megnyerhető 1 koronáért.

Minden egyes sorsjegy mind a 6 huzáson utánfizetés nélkül játszik

és így egy sorsjeggyel mind a 6 főnyeremény megnyerhető

200.000 korona összértékben.

Első huzás visszavonhatatlanul már ma este 8 órakor.

Sorsjegyeket ajánl: Krausz Simon és fia, Schapringer J., Ullmann M. K. Pécsen.

**Hirdetések jutányos áron a ki-
adóhivatalunkban vétetnek föl.**

Az „István-Pincze”

Dreher-söröde.

A város egyetlen Dreher-sörödéje, Király- és Kazinczy-utca sarkán.

Tisztelettel értesítettik a n. é. közönség, hogy a fővárosi min-
tára ujonnan berendezett

István-pincze megnyilott.

Kimérésre kerül a legjobb minőségű Dreher-féle sör. Kitünő
étterem a közönség rendelkezésére áll, hol ugy délben, mint egész
éjfélig friss eledelek jutányosan kaphatók.

Becses pártfogását kéri: Weindorfer János vendéglős.

Abonensek olcsó áron elfogadtatnak.

Tiszta magyar borok!

Jó konyha!

Színház után találkozó!

Mától kezdve Siptár-féle rizlingi bor, literenként 50 krért, árusittatik.

Csinos separék.

Társas-estélyekre alkalmas.